
Štajerska pa Koroška in njuni ustavoverci. 
Trikrat smo že v novi ali liberalni dobi volili 

poslance v deželne zbore. Ker so volilni redi tako 
izdelani, da kmetski prebivalci, t. j . večina stanov
nikov in davkeplačilcev moramo biti v manjšini, tržki 
in mestni volilci z velikimi posestniki vred morajo 
imeti večino poslancev, zmagali so pri volitvah na 
Štajerskem pa tudi na Koroškem vselej ustavoverni 
nemški in nemškutarski liberalci, kakor se sami 
imenujejo. Vsled tega so dobili deželno gospodarstvo 
v svoje roke in so z deželnim denarjem delali, 
kakor so oni hoteli. Konservativni poslanci nem
ški in ž njimi tudi slovenski so jihovemu gospo
darjenju mnogo ugovarjali in jim dokazivali, da 
hodijo krivo pot, da bodo deželo z nakladami pre
obložili in naposled v dolgove pogreznoli. Liberalci 
jim tega niso hoteli verjeti, še posmehovali se jim 
so. Toda davkeplačilci smo resnico že davno le 
prebritko v davkariji čutili, ker so nam tukaj če
dalje več doklad naračunili in sedaj imamo v de
želnih proračunih črno na belem pred očmi, kara 
smo zašli; liberalne gospode same že groza spre
haja. Kakor nekdaj prerok Jeremija na razvalinah 
mesta Jeruzalema, tako sta štajerski glavar, znani 
Moritz pl. KaisersfeldBlagotinšek v Gradcu in ko
roški glavar dr. Stieger v Celovcu žalostna zajamrala 
pri odprtju sedanje seje, da je z deželnim proraču
nom slaba, da bo treba ali deželne naklade povz

višati ali pa dolg najeti. Tako daleč smo tedaj! 
Številke kažejo takole: 

Deželni stroški za 1. 1878. so na Štajerskem 
nastavljeni na 3,832.389 fl. Samo za ljudske ali 
male šole bo treba 953.000 gld. o čemur pa bo
denio še posebič govorili. Cesarske dače znašajo 
4,465.994 fl. Ako se na te, kakor do sedaj, vrže 
38 °/o deželne naklade, potem dobimo za deželne 
potrebe 1,697.077 fl., t. j . ker drugi deželni do
hodki znašajo 2,014.341 fl. še celih 120,971 gld. 
p r e m a l o , da bi se vsi deželni stroški pokrili. 
Kako bi naj poslanci manjkajočih 120.971 fl. pri
dobili? Pred vsem z pomanjšanjem stroškov; ali 
tega ti gospodje storiti ne morejo in nečejo, ker 
so jih sami tako močno napeli. Treba bo tedaj 
naklade za 3 °/o povzvišati, t. j . napeti do 41 % 
ali pa dolg najeti. Na katero pot se bodo ti go
spodje podali, to bodemo še le prihodnjič svojim 
strmečim bralcem povedati zamogli! 

Korošci pa uživajo še večjo srečo liberalne 
dobe; imajo čast deželnih doklad plačevati 78°/0 
in ker je to za drugo leto premalo, zato jim bo 
večina jibovih poslancev primorana naložiti 84 %• 
Čudno velike doklade imajo tudi že nekatere srenje 
na Koroškem; Glodnici so dovolili 105 %> šolski 
srenji FeldRadetinski pa 200% Ako še pomis
limo, da so sedaj vladajoči liberalni gospodje tudi 
državne stroške pomnožili in cesarske dače napeli, 
da so od 1. 1868. do letos novega dolga naredili 
toliko, da plačujemo 108 milijonov novih obresti, 
potem se da misliti, kako avstrijski domoljubi o 
liberalnih ustavovercih sodimo. Stiska in sila je 
povsod za denar neizmerna in če pritisne slaba 
letina, tedaj nastane vseobčna nevolja, kakoršne 
težko kdo v Avstriji pomni. 


